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Hovateén: ... Lép:9...
PE1
Bail. (4,0 diéin) Giai cac hé phuong trinh sau:

ay=dx=8 4 1 5
) -1 = _
a{ x2+y_25 P) 1 91" 7,

¥y =4 x+3y:L —~ =-1
X+y Xx-y

Bai2. (3,0 diém). Gidi bai todn bang lgp hé phuong trinh:

Hai voi nudce cung chay vao mot bé nuwdce sau 5 gio thi bé day. Néu dé voi 1 chay 4
gio roi khoa lai, voi 2 chay tiép 2 gio thi ca 2 voi chay duoc % bé. Hoi néu chay riéng, mdi
vOi can bao 1au dé€ chay day bé?
Bai3. (3,0 diéin). Cho hai duong thang cé phuong trinh:
ax—y=2(d,) va —x+ay=2 (d,) (tham s& a)
a) Tim a dé duong thang (d,) di qua diém B(-2; 3).
b) Cho a =3 hay xac dinh toa d6 giao diém ctia hai duwong thang (dl) va (d2 )

) Tim a d& duong thing (d,) cit duong thing (d,) tai mot diém c6 toa do (x; y) sao
cho x, y 1a dd dai 2 canh gdc vudng ctia mot tam gidc vudng cé canh huyén bang 2
don vi dai.

PE 2

Bail. (4,0 diém) Giai cac hé phuong trinh sau:

x+2y=1 Y _4x-3 4\/ 2+ y-1=5
a){ y= b) 2 X+ 2+
—-2x+y=0,5 x+23y=y+1 \/x+2 2\/;/ 1=-1

Bai2. (3,0 diém). Gidi bai todn bang ldp hé phwong trinh:
Hai nguoi cung lam mét cong viéc sau 12 gio sé xong. Néu nguoi 1 lam trong 2 gio
r6i nghi, nguoi hai lam tiép 5 gio nita thi ca hai nguoi lam dwoc 25% cong viéc. Héi néu moi

ngwoi lam riéng thi sau bao lau cong viéc hoan thanh?
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Bai3. (3,0 diéin). Cho hai duong thang c6 phuong trinh:
mx—4y =8 (d,) va x—my =—4 (d,) (tham s6 m)

a) Tim m d€ duong thang (d,) di qua diém A(-1; 3).
b) Cho m =3, hay x4c dinh toa d6 giao diém ctia 2 duong thang (d1) va (dz).

) Tim m d€ dudng thing (d,) ct dudng thing (d,) tai mot diém cd toa do (x; y) sao
cho x, y 1a dd dai 2 canh géc vudng ctia mot tam gidc vuong cé canh huyén bang J5
don vi dai.
PE 3
Bail. (1 diéim) Em hdy khoanh tron vao mdt chir cdi dieng truée cdu tra 10i diing.
1. Phuong trinh 2x—y =0 c6 nghiém tong quat la:
A. (xe]R;y:2x) B. (x:2y;yeR) C. (le;y:2) D. (xzo;yeR)
2. Phuong trinh x—y =1 c6 thé két hgp v6i phuong trinh nao sau day ¢ dugc hé phuong
trinh bac nhat hai an ¢é v6 s6 nghiém?
A 2x-2=-2y B. 2x-2=2y C. 2y=3-2x D.y=1+x

4x+5y =3

3. Cdp s0 nao sau day la nghiém ctia hé phwong trinh { 3y 5
x-3y =

A.(2,) B. (-2;-1) C. (2;-1) D. (3; 1)

ax+3y =1

4. Hé phuong trinh { nhan cip s6 (—2; 3) 1a nghiém khi:

x+by=-2

A . a=4,b=0 B.a=0;b=4 C.a=2;b=2 D.a=-2b=-2
Bai2. (1,5 diéin) Giai hé phuong trinh:

2(x+3)-3y=5 Lts -2 y+i=1
y x—=3 y+1 X=y
a) | . b) 3 4 Q)

x-3 y+1 X-y

Bai3. (3,25 di¢in) Cho dudng thang (d,):2x -3y =5 va (d,):3x+y=-2
a) Tim toa d giao diém A cua (d,) va (d,).

b) Viét phuong trinh duong thang di qua A va vudng géc véi (d1 )
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c) Cho duong thang (dS) Y= (m + 2)x +m. Tim m d€ duong thang (d1) va (d3) cat nhau
tai difm nam bén trai truc tung.
Baid. (3,5 dién) Gidi bai todn bang cich 1dp hé phuong trinh
Tim mot sO 6 hai chir sO biét réng hiéu cta ba lan ch s6 hang chuc va hai lan ch®
s0 hang don vila 11. Néu doi chd chit s6 hang chuc va hang don vi cho nhau thi sé duoc
s mdi nho hon s6 ci la 18 don vi.

mx—4y =10

Bai5. (0,75 diéin) Cho hé phuong trinh { (1)

x—my=-5

Tim m d&€hé phuong trinh (1) c6 nghiém duy nhat (x; y) sao cho x va y la do dai
hai canh ké ctia mot hinh chir nhéat c6 dién tich bﬁmg 0,5.
PE 4

Bail. (4 diém): Giai cac hé phwong trinh sau:

) 2x-2y =1 b) 3x-2y=-1
a
2x-y=3 x+2y=-3
) 3x+2y=-10 d 5x+2y=3
C
2x—y=-2 -15x -6y =2

Bai 2. (2 diém): Xac dinh hé s6 a va b d€ d6 thi ham s6 y=ax+b di qua di€ém A va B
trong moi treong hop sau:

a) A(L; —4) va B(2; 3) b) A(2; -3) va B(3; -2).
Bai3. (4 diéin): Gidi bai todn bang cdch 1dp hé phwong trinh.

Hién nay tudi me va con la 40 tudi. Tinh tudi cia me va con hién nay, biét rang 8 nam
nita tudi me gap 3 lan tudi con.

PE 5
Bail. (6 diém): Giai cac hé phuong trinh sau:
-2y=1 +y=-1 —2x+y=-3
q) 1Y b) x+y . x+y
x+2y=>5 x-3y=3 3x—4y=2

{2x+3y:—2 {x+y:17 \/§.x+2\/§.y:5

3x-2y =3 (x+3)(y+2)=xy+45 &) 3x/5.x—\/§.y=%

Bai2. (4 diéin): Gidi bai todn bang cdch lgp hé phwong trinh.

Mot manh vuon hinh ch nhat ¢6 chu vi 1a 140m. Ba lan chiéu rdng 16n hon chiéu
dai 1a 10m. Tinh chiéu dai va chiéu rong cua manh vuon.
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PE 6
I. TRAC NGHIEM (3 diéim): Em hay khoanh tron vao mot chir cdi trwdc cdu tra 1o diing.

Ciul.  Cdp sOnao sau day la nghiém ctia phuwong trinh 2x+5y =37

A (o; %) B. (g ; oj C. (-11) D. (1; -1)

Cau2.  Nghiém tong quat ctia phuwong trinh 3x—y =8 la

xeR xeR xeR xeR
A. B. C. D.
y=3x+8 y=3x-8 y=-3x-8 y=-3x+8
A N oo L Jy=3x-2
Cau3. SO nghiém ctia hé phuong trinh la
y=—x+1
A.1nghiém. B. 2 nghiém. C. v0 s6 nghiém. D. 0 nghiém.

Ciu4. Phuong trinh nao sau day la phuong trinh bac nhat hai an?

A. 8y—x=3 B. xy—y=0 C. Z4y=9 D. x*+y=7
Yy

Cau5. Phuong trinh duong thang di qua hai diém A (3; 3) va B (1; 2) la

X 3
A y=X+1; B. y=—X+3; C.y:§+5; D. y=—X-2.
A ey 5 1a Lo mxtdy=2 o
Cau6. Vo6i gid tri nao cua m, n dé hé phuong trinh cd nghiém
mx+ny=>5
(. )=(2 -1y
A.-m=3,n =0 B.m=-3;, n=1 C.m=1,n=3 D. m=3, n=1
II. TU LUAN (7 diém):
Bail. (4 diém): Giai cac hé phuong trinh sau:
+3y=-10 2x+y=7 2x-3y=5 Ty
—X = — X = X — =
a 4 b Y C 4 d) Y
x+5y=16 -x+4y =10 —6x+9y =-15 3.4 ¢

Bai2. (3 diéin): Gidi bai todn bang cdch lgp hé phwrong trinh:
Mot miéng dat hinh chit nhat ¢ chu vi 80m. Néu chiéu rong tang thém 5m va chiéu

dai tdng thém 3m thi dién tich sé ting thém 195m°. Tinh dién tich miéng dat lac dau.
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PE 7

Bail.  Giai cac hé phuong trinh

7x+4y=18 7x-3y=>3
a B b) X Yy
3x—-4y=2 —+L=2
2 3
Bai2. SO tién mua 7 can cam va 7 can lé hét 112 000 déng . SO tién mua 3 can cam va 2

can 1& hét 41 000 dong . Hoi gia mdi cAn cam va mdi can 1é 1a bao nhiéu dong ?

Bai3.  Tim a va b biétdg thi hamsd y=av+b di qua cac diem (v2;4-+2) va (2, 12).

DE 8
Bail.  Giai cdc hé phuong trinh sau:
3X+y=3 X+2y=5
a b
2X-y=17 3x+4y=5
Bai2. Mot khu vueon hinh chi nhat ¢6 chu vi 46 mét, néu ting chiéu dai 5 mét va giam

chiéu rong 3 mét thi chiéu dai gap 4 lan chiéu rong . Hoi kich thudc khu veon dé la bao
nhiéu ?

.. . . mx+y=>5
Bai 3. Cho hé phuong trinh: (I ) ) 5
X—y=-

Xac dinh gia tri cia m dé€ nghiém (xo ; yo) ctaa hé phuong trinh (I ) thoa diéu kién:
x,+y, =1

PE 9

Bail.  Giai cac hé phuong trinh sau:

10x-9y =1 b x-y=3
a
15x+21y =36 2x+3y =16

.. . . nx-y=4
Bai2.  Cho hé phuong trinh:
x+y=1
a) VOi gid tri nao cta n thi hé phwong trinh cé 1 nghiém la (x; y) = (2; - 1).

b) Vi gia tri nao cua n thi hé phuong trinh ¢6 duy nhat nghiém? Hé phuong trinh vo
nghiém ?



GV: Nguyén Thi Trung Thiy- CBQ- 0984.86.86.48 DE 45 PHUT CHUONG 3 PAI SO 9

Bai3. Xacdinh a va b d&€ do thi ham s§ y=ax+b di qua2 diém A(2; -2) va B(-1; 3).
Bai4.  Tim hai s8 biét rang bdn Ian s thit hai cong véi nam Tan s8 thit nhat bang 18040
va ba lan s6 thit nhat hon hai [an s6 thit hai la 2002.

PE 10

Bail.  Giai cac hé phuong trinh sau:

x+y=2 b dx+7y=16
a
2x-3y =9 4x -3y =-24
Bai2. Mot khu vueeon hinh chit nhat c6 chu vi 46 mét, néu tang chiéu dai 5 mét va giam

chiéu rong 3 mét thi chiéu dai gap 4 lan chiéu rong . Hoi kich thudc khu veon dé la bao
nhiéu ?

.. . . mx+y=>5
Bai3.  Cho hé phuwong trinh : (I )
2x—y=-2

Xac dinh gia tri caa m d€ d&€hé (I) c6 nghiém duy nhét.
PE 11
Bail.  Cho phuwong trinh 2x+y =5 (1)

Viét cong thitc nghiém tdng quat ctia phirong trinh (1) va biéu dién hinh hoc tap nghiém

cta no.
.. . \ kx-y=5 | oA o
Bai2.  Cho hé phuong trinh (I ) 1 tim k déhé (I ) co nghiém (2; 1).
X —y=
N s 2. A \ M 4 ~ x - y = 3
Bai3.  Giai hé phuong trinh sau bang phuong phap theé: 3y 4 5
x—4y =

Bai4.  Tim hai s8 tw nhién, biét rang tdng ctia chiing bang 28 va néu 14y s& 16n chia cho
s0 bé thi duoc thuwong la 3 va sd du la 4.

PE 12
Bail.  Giai cdc hé phuong trinh sau:
3x+y=3 +2y=5
a) Ty by {7
2x—-y =7 3x+4y =5
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mx +3y =—4
Bai2.  Cho hé phuong trinh { Zy 5 Xac dinh m d€ hé phuong trinh c6 nghiém
x—2y=
duy nhat.
Bai3.  Tim hai s§ tw nhién biét: Tong ctia chiing bang 1012. Hai Ian s§ 16n cong s6 nho
bang 2014.
DE 13

Bai 1. Giai hé phuong trinh
2x—y=3 4x+3y=6
a 4 b Y
x+2y=4 2x+y=4
Bai2. Mot ctra hang c6 tong cong 28 chiéc Ti vi va Tu lanh. Gia modi cai Ta lanh 1a 15
triéu dong, mdi cai Ti vi 1a 30 triéu néu ban hét 28 cai Tivi va Ta lanh nay cht ctra hang sé
thu dwoc 720 triéu. Hoi mdi loai ¢ bao nhiéu céi ?

.. . . 3x+my=4
Bai 3. Cho hé phuong trinh
x+y=1

a) Tim m dé€ hé phuong trinh trén c6 nghiém duy nhat, v6 s6 nghiém.
b) Tim m d€ hé phuong trinh trén c¢é nghiém x <0, y>0.

DE 14

kx-y=5

g1 Tim k d&€hé c6 nghiém (x; y)=(2; 1).

Bail.  Cho hé phuong trinh {

Bai2.  Giai cdc hé phuong trinh sau:

3 1
+——=4
Xx+y=2 b) x+2 y-3
2x-3y =9 2 3 _ 1
x+2 y-3

Bai3.  Gidi bai todn bang cich lgp hé phwong trinh:
Tinh chiéu dai, chiéu rong va dién tich ctia mot khu vieeon hinh chit nhat biét rang
néu giam chiéu dai di 4m tang chiéu rong 1én 4m thi dién tich cta khu vuon tang thém

32m?, néu giam chiéu dai di 4m va giam chiéu rong di 2m thi dién tich giam di 88m’.

Bai4.  Tim cac nghiém nguyén cua phuwong trinh: 11x+18y =120.

DE 15
Bail.  Giai cac hé phuong trinh sau :
3x+y=3 2x+y=>5 +2y=5
a) Y by 7 o
2x—-y =7 3x-2y=11 3x+4y =5



GV: Nguyén Thi Trung Thiy- CBQ- 0984.86.86.48 DE 45 PHUT CHUONG 3 PAI SO 9

Bai2.  Hai nguoi lam chung mot cong viéc trong 20 ngay thi xong. Néu nguoi tht nhat

\ 2 \ \ e 7 s 1) \ \ 2 2 A A 4 7 . X e 1y
lam 12 ngay, va nguoi thit hai lan 15 ngay thi chi duoc 3 cong viéc d6. Hoi maoi ngwoi lam
riéng thi xong cong viéc do trong bao lau?

mx+y=7

Bai3. Cho hé phuwong trinh : (I ) { . Goi (x; y) la nghiém cua hé phuwong

2x—y=-4
trinh. X4c dinh gid tri cia m dé P=x” +y* dat gia tri nho nhat. Tinh gia tri nho nhat do.
DE 16
Bail.  Giai cac hé phuong trinh sau:
{10x—9y:1 b) (\/g+2)x+y=3—\/g
a
nx—y=4

Bai2.  Cho hé phuong trinh: {
x+y=1

a) Vi gid tri nao ctia n thi hé phuong trinh c6 nghiém la (x; y) = (2; —1).

b) Véi gia tri nao ctia n thi hé phwong trinh c6 duy nhat nghiém? Hé phuong trinh vo
nghiém?

Bai3. Hai nguoi cung lam mot cong viéc trong 7 gio 12 phut thi xong cong viéc. Néu
nguoi tht nhat lam trong 4 gio nguoi tht hai lam trong 3 gio thi dwoc 50% cong viéc. Hoi
mdi nguoi lam 1 minh trong may gio thi xong cong viéc?

PE 17

2x+my =1

Bail. Tim m dé€hé { vO nghiém.

2mx+y =1

x+y=1

Bai2. Tim a dé€hé phuong trinh { c6 vO sO nghiém.

ax+2y=a

. i1 NI . 2x-y=13
Bai3.  Giai hé phurong trinh bang hai cach:
—Sx+y=-7
Bai4. Mot doan xe van tai co 6 xe tai 1on va 4 xe tai nho tat ca cho 84 tan hang . Biét mdi
xe tai 16n chd nhiéu hon xe tai nho 1a 4 tan.
Bai5.  Tim cac gia tri cia m déba duong thang sau:

3x+2y=5; 2x—y =4 va mx+7y =11 dong quy tai 1 diém trong mit phang toa do.
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PE 18

s e \ 3x+2y=1
Bail.  Giai hé phuwong trinh sau:
x=3y=-7

Bai2. Chobadiém A( 2; -1); B(-1;5), C(3; -3).

a) Viét phuong trinh duong thang BC.

b) Chiing to6 3 diém A, B, C thang hang.
Bai3. Mot manh vuon hinh chit nhat ¢ chu vi 1la 56m. Néu tang chiéu dai thém 6m va
giam chiéu rong di 3m thi dién tich ting 1én 15m”. Tinh dién tich manh vuon.

. A Lo Xty =3
Bai4.  Cho hé phuong trinh:
—-mx—y=2m

Xac dinh m d€ hé phuong trinh c6 mét nghiém, vd nghiém, v6 s6 nghiém.
DE 19
Bail.  Giai hé phuong trinh sau:

. x+y=2 b) 2x-y=13 . x-3y=-3
2x-3y =9 “Sx+y=-7 dx+y=14
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Bai2.  Viét phuong trinh duong thang (d ) di qua 2 diém: (2; 1) va (-1; - 5).

Bai3. Mot 6 to du dinh di tit A dén B véi thoi gian nhat dinh. Néu tang van toc
10 km/h s& dén noi sém hon 3h. Néu giam van toc 10 km /h s& dén tré 5h. Tinh quang
duong AB.

Bai4.  Cho f(x)=x+bx+c. Tim b va ¢ biét f(1)=2; f(-3)=0.

PE 20

Bail.  Tim phuong trinh duong thing di qua 2 diém M(2; 2) va N(4; -2).

Bai2. Mot 6 to du dinh di tt A dén B véi thoi gian nhat dinh. Néu di vdi van toc

50 km/h s& dén noi sém hon 3h. Néu di véi van t6c 30 km/h sé dén tré 5h. Tinh quang
duong AB.

Bai3.  Viét phuong trinh dwong thang di qua hai diém A (1; - 1) va B (2 ;- 3).

Bai4.  Chung t6 rang duong thang 2mx+y=m+1 ludn di qua diém c& dinh. Xac dinh
toa do diém co dinh do.

PE 21

Bail.  Giai cdc hé phuong trinh sau:

2
3x+y=8 r_=
a b)<y 3
2x-3y=1
x+y-10=0
Bai2. Mot khu veon hinh chit nhat néu tang chiéu rong thém 5m va giam chiéu dai di

5m thi dién tich khong d6i. Néu tang chiéu dai thém 3m va giam chiéu rong di 5m thi dién
tich giam di 60m7°. Tinh céc kich thudc ctia khu vuon.

Bai3.  Cho3diém A(2; 1), B(-1; -2), C(0; —-1).
a) Viét phuong trinh duwong thang AB.
b) Chiing minh 3 diém A, B, C thang hang.
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DE 22

Bail.  Viét phuong trinh dudng thing di qua hai diém A(1; -1) va B(2; -3).

Bai2. Mot 6td di trén doan dwong AB véi van tdc 50km [ h, roi tiép tuc tiv B dén C voéi
van téc 45km/h. Biét quang duong tdong cong dai 165km va thoi gian 6t6 di trén doan
duwong AB it hon thoi gian 6t6 di trén doan duong BCla % gio. Tinh thoi gian 6t0 di trén
moi doan duwong AB , BC.

Bai3.  Chung to rang duong thang: —mx+2y =m+3 luon di qua diém c8 dinh . X4c dinh
toa do diém cd dinh do.

DE 23

mx+2y =3

Bai 1. Cho hé phuong trinh:
2x-y =1

a) Giai hé phuong trinh véi m=2.

b) Tim m dé hé phuong trinh c¢6 nghiém (x =1L y= 0).

¢) Tim m dé€ hé phuong trinh c6 duy nhat.
Bai2.  Hai voi nwdc cung chay vao bé khong c6 nwde thi sau 5 gio day bé. Néu mé voi
th nhat chay trong 6 gio va voi thit hai chay trong 2 gio thi duoc % bé nudc. Hoi néu mdi
voi chay mdt minh thi sau bao 1au sé day bé?

Bai 3. Hai 6 t6 khéi hanh cuing mot lac tir hai dia diém A va B cach nhau 270 km di
nguoc chiéu nhau va gép nhau sau 3 gio. Tinh van t&c ctia mdi 6 t6, biét rang van tdc ctia &
tdo di ttt A nho hon van tdc ctia 0 t0 di tir B 1a 10km/h.

HD PE 1
TT Noi dung Biéu diém
Bail | Giaicac hé phuwong trinh sau: 4,0 diém
_ 4 1
2x+y=1 xry =43 Xy Ty 2
2) X+2y=2,5 b) y-1 1 2
! X+3y= ) m—ryZ—l

16 14
a) | —;—

10 5

" X+5y=-3
b) Dua hé PT vé dang: y
2X+95y=-1
054
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Tim dwgc nghiém (2; -1) va két luan 14
c) bK: x # +y 0.25d
o 1 1
bat an phu a = b= . 0.25d4
X+Yy X—y
Tim duoc (a; b) = (1; 1) 0.5d
0.5d

Tim dwoc (x; y) = (1; 0) va két luan

Bai2 | Giai bai todn bang 1ap hé phuong trinh: 3,0 diém

Hai voi nude cung chay vao mot bé nuwde sau 5 gio thi bé day.
Néu dé€ voi 1 chay 4 gio réi khoa lai, voi 2 chay ti€p 2 gio thi ca
2 voi chay duoc 2/3 bé. Hoi néu chay riéng, moi voi can bao lau

dé chay day bé?

Goi TG voi 1 chay riéng d€ day bé'la x (h, x > 5)

Goi TG voi 2 chay riéng d€ day bélay (h, y > 5) 0.5d
.. . 1 .
1h voi 1 chay duwoc — (bé);
X
.. : .
1h voi 1 chay duoc — (bé)
y

1h 2 voi chay dugc é (b6)

1
= PT:E+—=1

Yy : (D

0.75d

4
4h voi 1 chay dugc — (bé)
X

2h voi 1 chay duoe 2 (bé)
y
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= Vivoil chay 4 gio r6i khoéa lai, voi 2 chay tiép 2 gio thi
s A s 1a 2 .o A . 4 2 2
ca 2 voi chay duwgc = bénénta céPT: — + = == (2) 0.75d
3 x y 3
1 1 1
==
Giaihe PT{* ¥ ° timduocx=75vay=-15
iai hé 4 o o /limduocx=75vay 0754
—_t =
X y 3
DA&i chiéu vdi diéu kién roi két luan.
0.25d
Bai3 | Cho hai duong thang c6 phuong trinh: 3,0 di€ém
ax-y=2(d1) va -x+ay=2(d2) (tham sé a)
a) Tim dwoc a=-5/2 1d
{3x —y=2
b) Thay a =3 vao PT 2 dudng thing va giai hé: (7% 3y=2
1d
tim dwoc toa do giao diém la (1; 1)
ax—y=2 y=ax—2
C) <=>q
—-X+ay=2 (@°-1)x=2a+2
Puong thang (di) cat duwong thang (d2) tai 1 diém < hé co
nghiém duy nhat < a==+1
2
V=i
Tim duoc: 5 0.5d
X=—o
a-1
X, y la d¢ dai 2 canh gbéc vudng ctia mot tam gidc vudng c6 canh
huyén bang J2 don vi dai=>x>0;y>0vax?+y?=2
*x>0;y>0tim dugca>1
P YUPEP DN a=3
y a=-1 0.54
Vaya=3




GV: Nguyén Thi Trung Thiy- CBQ- 0984.86.86.48 DE 45 PHUT CHUONG 3 PAI SO 9

HD DE 2
TT Noi dung Biéu di€m
Bail | Giai cic hé phwong trinh sau: 4,0 diém
) x+2y=1 0 7)(42+X=4X—3 ) 4x+2+[y-1=5
a c
-2x+y=0,5 X+23Y:y+l X+2-2Jy-1=-1
a) (0; 0,5) 1d
N " -X+Yy=-6
b) Dwa hé PT vé dang:
X+y=2
05d
Tim dwgc nghiém (4; -2) va két luan 1d
¢)DK:x>-2,y>1 0.25d
Dit an phu a=+/x+2;b=.y-1 . (a>0; b >0) 0.25d
Tim dwoc (a; b)=(1;1)
0.5d
Tim dwoc (x; y) = (-1; 2) va két luan
0.5d
Bai2 | Giai bai todn bang lap hé phuong trinh: 3,0 diém
Hai nguoi cing lam mot cong viéc sau 12 gio s€ xong.
Néu nguoi 1 lam trong 2 gio roi nghi, nguwoi hai lam ti€p 5 gio
nita thi ca hai nguwoi lam dwoc 25% cong viéc. Hoi néu mdi
ngwoi lam riéng thi sau bao lau cong viéc hoan thanh?
Goi TG nguoi 1 lam riéng d€ xong cong viéc la x (h, x > 12)
Goi TG nguwoi 2 lam riéng d€ xong cong viéclay (h, y > 12) 0.5d
Lap luan ra dugc 2 PT
1 1 1.5d
et )
x y 12 4
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Gidi hé PT tim duwocx =18 vay =36 0.75d
DA&i chiéu vdi diéu kién roi két luan. 0.25d
Bai3 | Cho hai duong thang cé phuong trinh: 3,0 diém
mx - 4y =8 (di) va x - my =-4 (d2) (tham s6 m)
a) Tim dwoc m =-20 1d
\ \ 2 < aiia |3X=4y=8
b) Thay m =3 vao PT 2 dwong thang va giai hé: X_3y =4
. A T 1d
tim duoc toa do giao diém la (8; 4)
mx—4y =8 (m*—4)y=4m+8
c <=>
X—my=-4 X=my-4
Puong thing (di) cat duong thang (d2) tai 1 diém < hé c6
nghiém duy nhat & m #+2
4
e
Tim dwoc: 8 0.5d
X=——"
m-2
x, y la do dai 2 canh géc vudng ctia mot tam gidc vudng cd canh
huyén bang J5 don vi dai=>x>0;y>0vax?+y*=5
*x>0; y>0tim deocm >2
* XZ + y2 = 5 & m= 6
m=-2 0.5d
Vaym=6
HD DE 3



